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SACHSISCHES STAATSMINISTERIUM DES INNERN
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Prasidenten des Sachsischen Landtages
Herrn Dr. Matthias RoRler
Bernhard-von-Lindenau-Platz 1

01067 Dresden

Kleine Anfrage des Abgeordneten Sebastian Wippel, Fraktion AfD

Drs.-Nr.: 6/268

Thema: Gemeinsame Streifen der sdchsischen Polizei
(grenziiberschreitend)

Sehr geehrter Herr Prasident,

namens und im Auftrag der Sachsischen Staatsregierung beantworte ich die
Kleine Anfrage wie folgt:

Frage 1:

Wie viele gemeinsame Streifen der sachsischen Polizei wurden zur
Durchfiihrung auf Polizeirevierebene jeweils zusammen mit den Poli-
zeikraften der Republiken Polen bzw. Tschechien geplant? (Bitte An-
gaben fiir die Jahre 2012 und 2013 getrennt.)

Mit der Republik Tschechien waren 2012 115 und 2013 158 gemeinsame
Streifen geplant. Mit der Republik Polen wurden 2012 58 und 2013 92 ge-
meinsame Streifen geplant.

Zusatzlich waren durch die Polizeidirektion Gérlitz jahrlich 17 trinationale
gemeinsame Streifen geplant.

Frage 2:

Wie viele der geplanten Streifen (Frage 1) wurden abgesagt, und wenn
ja durch wen?

Im Zustandigkeitsbereich der Polizeidirektion Chemnitz wurden 2013 zwei
geplante gemeinsame Streifen, jeweils eine durch die tschechische und
eine durch die sachsische Polizei abgesagt.

Bei der Polizeidirektion Dresden wurden 2012 zwei gemeinsame Streifen,
eine durch die tschechische und eine durch die sachsische Polizei abge-
sagt. Im Jahr 2013 wurden funf gemeinsame Streifen, eine durch die tsche-
chische und vier durch die sachsische Polizei abgesagt.
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Gemeinsame Streifen der Polizeidirektion Gérlitz mit der Republik Polen wurden 2012
neun, sieben durch die polnische und zwei durch die séchsische Polizei und 2013 25,
16 durch die polnische und neun durch die sachsische Polizei abgesagt.

Bei der Polizeidirektion Zwickau wurde 2012 und 2013 jeweils eine gemeinsame Streife
durch die tschechische Polizei abgesagt.

Frage 3:
Wie viele gemeinsame Streifen gemeinsamer Fahndungsgruppen der sachsi-
schen Polizei wurden zur Durchfiihrung jeweils zusammen mit den Polizeikréaften

der Republiken Polen bzw. Tschechien geplant? (Bitte Angaben fiir die Jahre
2012 und 2013 getrennt.)

Frage 4:

Wie viele der geplanten Streifen (Frage 3) wurden abgesagt, und wenn ja durch
wen?

Zusammenfassende Antwort auf die Fragen 3 und 4:

Die eingerichteten Gemeinsamen Fahndungsgruppen versehen auf der Grundlage der
jeweils bestehenden Vertrage und Vereinbarungen den Dienst nach Rahmendienstpla-
nen gemeinsam mit Polizeibediensteten der Republik Tschechien bzw. der Republik
Polen. Eine gesonderte statistische Erfassung erfolgt hierzu nicht, so dass keine Anga-
ben Uber geplante bzw. ausgefallene gemeinsame Streifen erfasst sind.

Frage 5:

Welchg Polizeireviere fiihren planméaBig mit den polnischen bzw. tschechischen
Polizqfiienststellen gemeinsame Streifen im 24 Stundenbetrieb durch?
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